

JUDr. Vilém Knoll, Ph.D.
katedra právních dějin

Posudek na diplomovou práci

Lukáš Nováček, *Analýza retribučního soudnictví, Plzeň 2018, 70 s.*

Předloženou práci autor rozdělil do dvanácti částí, včetně úvodu, závěru, cizojazyčného resumé a tří seznamů použitých zdrojů. Hlavní část pak tvoří osm kapitol, které se dále podrobně člení. Po dobovém začlenění následuje krátký exkurs o exilové vládě, který však zahrnuje i dekretální pravomoc prezidenta, takže by bylo vhodnější označit kapitolu například jako prozatímní státní zřízení. Dále jsou zařazeny kapitoly o retribučních dekretech, o procesním hledisku retribučních dekretů, o vybraných zločinech, o procesech dle dekretu o národním soudu, o procesech dle velkého retribučního dekretu a o procesech dle malého retribučního dekretu.

Užitá struktura má svou jistou logiku, odpovídá zadanému tématu, ale neodpovídá osnově uvedené v zásadách pro vypracování diplomové práce. Pokud jde o jazykovou stránku práce, obsahuje místy překlipy a drobné chyby, kterým se však v práci tohoto rozsahu pravděpodobně nelze vyhnout.

Kvantitativní rozsah poznámkového aparátu je ucházející – 144 poznámek na 65 stranách hlavního textu. Problémem však jsou samotné užití zdroje a jejich rozsah. Práce jako celek je závislá na nevelkém okruhu literatury. Jasně patrné to je například na 6. kapitole, jejímž jediným citovaným zdrojem je publikace Ivo Pejčocha (Kolaboranti a váleční zločinci..., Cheb 2017). Stejně platí pro převážnou část 7. kapitoly (7.1), kdy zbytek (7.2) je zase založen pouze na publikaci Lucie Jarkovské (Odplata či spravedlnost? Praha 2008). Obdobně pak 8. kapitola vychází pouze z publikace Pavla Kmocha (Provinění proti národní cti..., Praha 2015). Za velmi

pachatelé dopustili v období zvýšeného ohrožení republiky, v posledních letech (v praktické rovině mj. případy Antona Mallotha a dalších), který mohl být největším přínosem práce.

Přes výše uvedené problémy práci připouštím k obhajobě a v případě úspěšné obhajoby ji navrhuji hodnotit známkou dobře.

Témata k obhajobě:

Retribuční delikty a jejich vztah k předválečnému trestnímu právu a k mezinárodní úpravě.

Možnosti a mezi stíhání retribučních deliktů po roce 1990.

